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Prezident Petr Pavel strávil část návštěvy Moravskoslezského kraje na Dole Darkov 
v Karviné. Sfáral společně s ředitelem státního podniku DIAMO na 10. patro šachty, 
které je zhruba 900 metrů pod povrchem. Stal se po více než 30 letech prvním 
prezidentem, který se podíval do podzemí Ostravsko-karvinského revíru.  
 
Petra Pavla přivítal na Dole Darkov ředitel státního podniku Ludvík Kašpar a ředitel závodu 
DARKOV Josef Lazárek se svými náměstky. Následovalo krátké jednání, kterého se účastnili 
také ředitel HBZS, ředitel závodu ODRA, závodní dolu a odboroví předáci. Ludvík Kašpar 
představil hlavní činnosti a závody podniku, Josef Lazárek se pak zaměřil na práci závodu 
DARKOV. Pan prezident se zajímal o práci horníků i jejich budoucnost a také o nové projekty, 
dotazoval se například na gravitační úložiště energie podle konceptu britské firmy Gravitricity. 
Slavnostní atmosféru jsme se snažili umocnit hornickými uniformami a hornickým darem. Pro 
pana prezidenta jsme měli připravený historický benzínový kahan a pamětní list. Po předání 
se prezidentská delegace šla připravit na fárání.  
 
V podzemí si pan prezident prohlédl remízy, kde se parkují a opravují důlní lokomotivy a mimo 
jiné absolvoval část trasy důlním vláčkem. Seznámil se s tím, jak se uzavírají jednotlivé chodby 
a jak postupuje likvidace dolu. "Člověk by si řekl, když se bavíme o uzavírání dolu, že se prostě 
zasype díra, uzavře brána a je vyřešeno. Ale když jsme si to teď procházeli a bavili jsme se 
s odborníky, tak si člověk uvědomí, nejenom jak těžká je to práce, jak je náročná, inženýrsky, 
technologicky, kolik nových věcí se musí řešit za pochodu, ale taky jakou transformací celé 
tohle odvětví prochází," řekl Pavel. 
 
Po mediálním briefingu na nástupní plošině hned po vyfárání se konalo setkání se 
zaměstnanci podniku DIAMO, na kterém byli nejen „darkováci“, ale přijeli taky zástupci závodu 
HBZS a ODRA, celkem zhruba 150 lidí. Pan prezident popsal svoje dojmy z fárání takto: "Pro 
mě to byla vítaná příležitost, jak se alespoň trošku podívat na práci, kterou havíři na Ostravsku 
dělali dlouhé roky. Je to taky trošku smutná situace, zvlášť pro ně, když tady byli zvyklí dělat 
desítky let a teď to uzavírají. Velice pravděpodobně, sice to nezní moc hezky, budu asi prvním 
a posledním českým prezidentem, který se na tomto dole kdy objevil," řekl Petr Pavel.  
 
Na setkání se zaměstnanci byl prostor i na několik dotazů, autogramiádu a focení. Na závěr 
se pan prezident podepsal do podnikové kroniky a připojil tento vzkaz: „Vážím si možnosti 
navštívit váš důl, sfárat a alespoň na chvíli ochutnat práci havíře. Děkuji.“ Po celou dobu 
návštěvy byl pan prezident vstřícný a přátelský ke všem, které při své návštěvě dolu potkal. 
Byla to významná událost nejen pro státní podnik, ale i celý region. 
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